

“沿着高速看中国”河北篇·红色记忆之旅⑦

相约冬奥



延崇高速赤城支线
主体工程将于5月底完工

河北日报讯(通讯员张蒙、杨艳岗 记者赵瑞雪)4月24日,由山西路桥集团八公司承建的延崇高速Z3合同段沥青上面层试验段完成摊铺施工,这标志着延崇高速赤城支线正式进入主体工程最后一道工序。山西路桥集团八公司延崇高速Z3合同段项目施工前对作业班组进行安全技术交底,配备了先进的机械设备;延崇筹建处及各参建单位全过程参与指导。摊铺结束后,技术人员、试验检测人员对试铺路段的压实度、渗水、平整度、厚度、高程等各项指标进行了检测,经检测,各项指标均符合规范及设计要求。

除路面外,目前赤城支线各标段机电、绿化等相关工程也在紧张有序推进中,将于6月底全部完工。

烽火岁月传精神 奋斗筑起幸福园

走进廊坊固安林子里烈士陵园

河北日报记者 霍相博

大广高速纵穿我国南北,总长3437千米,在我省分为南北两段,南段起于固安县。4月19日,记者从牛驼收费站驶出大广高速后,继续行驶约30分钟,来到固安县林子里村的林子里烈士陵园。

抗日战争时期,在这个只有900多人口的小村落曾发生过一场激烈的战斗——林子里战斗。因敌我力量悬殊,最终有72位烈士牺牲在这片土地上。

烈士碑林、烈士纪念碑、革命纪念馆……村里79岁高龄的李会明老人领着记者在陵园里边走边讲,脚步最终停留在一座由石亭遮盖、钢架包裹的小纪念碑前。

“这座纪念碑有50多年的历史了,是我们村为了纪念那场战斗修建的。”抚摸着这座石碑,李会明老人动情地说,“村里的人永远忘不了那场战斗,忘不了那些为了保护我们而牺牲的烈士们。”

1944年3月,冀中第十军分区警卫连、机关干部等共70余人在开辟敌后新区途中,遭遇敌人合围。危急时刻,只有五六十户人家的林子里村成为敌寇的坚固阵地。

“听老人讲,那时候八路军经常来村里作宣传、讲政策,帮老百姓干活,因此我们村群众基础非常好,大家像亲人一般,村里有不少民兵和‘堡垒户’。”李会明说。

战斗发生时李会明只有9个月大,还依偎在母亲的怀抱里。听母亲讲,敌人迫近后,八路军先把老幼妇孺安置妥当,随后便与村里人一起打通房屋内的通道,掏好“枪眼”,架起机枪,与十倍于自己的敌人展开激战。

战斗持续了两天一夜。饿了,村里人拿出馍馍给大家充饥;弹药不足,手边的锄头、铁锹、钢叉成为肉搏战的有力武器。在军民密切配合下,我方打退了敌人多次进攻。

敌人久攻不下,最终使用了毒气弹,不少战士和民兵因此倒下。

“但是拼到最后,也没有人投降。敌



扫码看视频。
河北日报记者
霍相博摄制

近日,林子里烈士陵园讲解员为游客讲解林子里战斗的过程。
河北日报记者
霍相博摄

人撤走后,村里人偷偷把重伤的战士转移到安全的地方,又把牺牲的人抬到陵园这一片。埋葬的时候发现,这里面有我们的民兵队长李保林,有警卫连指导员张勋、炮手崔福,还有个16岁的小战士是机枪手李宝珍……”说到这里,李会明的眼眶已经湿润。

新中国成立后,林子里村为了祭奠这些烈士,集资修建了这座饱含敬意的纪念碑。

“当时村里人都觉得,即使再穷,也要一块砖一块砖地给他们垒一座碑。”李会明说,“我在这座碑前听着那些故事长大,我也通过这座碑把那些故事讲给后人听。”

革命故事在村里代代流传,革命精神也融入每个林子里村人的血脉中。李伟兵是李会明的孙子。在外求学、工作一段时间后,他回村发展,并在村委会任会计。

“刚回来的时候,村里环境不太好,‘晴天一身土,雨天两脚泥’,大家种地也没干劲,不少人选择外出打工。”李伟

兵看在眼里,急在心里。“先辈们拼死守住的土地,不能这样穷下去。”带着这样的信念,村干部带领村民努力改善村容村貌,积极寻求外来投资。几年下来,村里变了模样。

“你看现在,村里路面平整、街灯明亮,一条500多米长的文化长廊已经成了大家日常聊天、休息的好去处。2017年,我们村还被评为美丽乡村。”李伟兵介绍,不光环境好了,现在村里也有了挣钱的产业。

从烈士陵园向东走,一个个蔬菜大棚排列有序。近几年,村里依托临近高速公路的区位优势谋求农业转型,通过流转土地、引入技术等手段,让曾经的革命战场,逐步变为千亩农业园区。

“我们已经初步建成了蔬菜大棚200多个,葡萄园400多亩。家门口有了工作机会,不少人从城里回来上班。”李伟兵给这些人算了一笔账,土地流转金每亩一年1200元,在蔬菜大棚帮忙一个月工资近3000元,“这样下来一年起码

能增收3万元。”前不久,李伟兵通过竞选当上了村党支部书记。担子更重了,责任更大了。怎么才能让村里有更好的发展,成了李伟兵眼下考虑的问题。

“目前,我们村有梨园、葡萄园、蔬菜大棚等农业资源,有大广高速、荣乌高速等交通资源,还有临近北京、雄安新区的区位优势,不少游客过来观光游玩。但由于村里餐饮、停车、住宿等配套设施不足,很多游客只能村里游玩,村外消费。”李伟兵说,得想办法把游客留住。

李伟兵告诉记者,村里打算拓宽街道、增设停车场,鼓励大家开设农家乐、乡村旅游等项目,把配套服务做起来。同时,继续扩大蔬菜种植、瓜果采摘、游园休闲等现代农业,吸引更多游客前来。

“幸福的生活是革命先烈们用鲜血换来的,现在也要靠自己的双手奋斗出来。”李伟兵说,革命的红色基因传承到他们这一代,应该展现出新的风采。

“一部手机游河北”乐游冀平台上线运行

“五一”假期将推出系列优惠活动

河北日报讯(记者贾楠)从省政府新闻办4月21日召开的“一部手机游河北”新闻发布会上获悉,按照省委省政府要求,省文化和旅游厅重点打造了“一部手机游河北”乐游冀平台,并于3月30日正式上线。通过搭建“一部手机游河北”生态体系,加快推进我省智慧旅游服务工作,提升全省景区数字化、智慧化水平,为游客提供更方便更智能的服务。

作为河北“智慧智能”文旅大数据服务平台,乐游冀平台共建设6大模块、28个子模块、66项服务类别,从游前、游中、游后环节出发,为游客提供“一站式”服务。作为河北文旅的大百科,平台整合了河北省景区景点、公共

文化场馆等百余类行业信息,提供预约购票、地图导览、文化艺术、线上商城、智慧交通等在线功能,以及查询反馈、信息推送、资源推荐等服务。平台还建设分时预约系统,实现了全省A级景区和县级以上公共文化服务场馆管理全覆盖,做到线上预约一码通。同时,还实现了预约购票一体化,通过乐游冀购票的用户可同时完成预约功能,满足游客“吃、住、行、游、购、娱”的各项需求。

Q版手绘地图智能导览,基于地图原始比例绘制河北省全域旅游资源地图,覆盖全省所有5A级景区和部分4A级景区,为游客提供在线智能化全景展示、导航导览、语音解说、线路规划等一体化智慧出游服

务。线上商城汇聚河北特色,设置了直通冬奥、印象雄安、文创潮玩、乡创民俗、文化漫赏等9大类30余项产品,戏曲等文化资源数据库,方便游客在线购买。截至目前,平台已上传商品5000余款。

以塑造文旅融合新形象为出发点,乐游冀平台建立了河北文化、艺术、戏曲等文化资源数据库,为游客提供独具河北特色的文化艺术资源内容服务,同时对我省红色旅游资源进行了特别策划。平台还将用云直播或短视频形式输出精品数字文化内容,让游客足不出户便可领略河北文化的博大精深。平台还具有互动交流和游后分享功能,游客可在线发表游记或旅拍小视频,在线分享游览过程中的所

见、所闻,记录美好体验,为其他游客提供参考。

“五一”假期即将到来,乐游冀平台将推出河北省特色网红线路优惠活动。在全省范围内精心挑选了60条特色线路,供游客选择。平台将上线“美丽河北,乐游心愿”点亮活动,用户在点亮自己心目中最喜欢最期待的旅游目的地,即可在线参与抽奖。同时有征集乐游冀LOGO活动。后续,平台会陆续发起建党一百周年“穿越红色历史”、旅发大会“全景云观摩”、冬奥“倒计时签名”打卡等大型主题活动。同时,不定期发起“家乡好货”土特产秒杀直播,结合文创商品进景区发起“河北有礼创意市集”直播带货等主题活动。

充分发挥党委理论学习中心组带动作用
上下联动把党史学习教育不断引向深入

(上接第一版)把党史学习教育成果转化为改革发展稳定的实际成效。把开展党史学习教育与推动高质量发展、实施20项民生工程 and 做好当前工作结合起来,立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,统筹推进常态化疫情防控和经济社会发展,深入抓好“三重四创五优化”和“三基”建设年活动,着力解决群众“急难愁盼”问题,全

面做好信访维稳、扫黑除恶、治安防控、安全生产、食品药品安全等工作,不断开创各项事业发展新局面,以优异成绩庆祝建党100周年。

在石省委常委,省人大常委会、省政府、省政协领导班子成员,省法院院长,省检察院检察长;省直和中直驻冀单位党组(党委)理论学习中心组全体成员参加宣讲报告会。

一季度河北外贸进出口实现开门红

(上接第一版)农产品出口27.4亿元,增长2.4%。医药材及药品出口21.1亿元,增长8.4%。

石家庄海关副关长王锡刚表示,石家庄海关将不断发挥税收征管职能,深化税收担保方式改革和属地纳税人管理,推进原产地签证便利,做好RCEP原产地

规则和关税减免生效实施准备,全力支持河北外贸稳增长。

一季度,石家庄关区进口货物享受协定税率减免税款0.46亿元人民币;签发各类原产地证书2.45万份,签证金额16.03亿美元,帮助企业减免进口方关税0.53亿美元。

奋战二季度 确保“双过半”

(上接第一版)

奋战二季度,确保“双过半”,必须深入贯彻新发展理念和构建新发展格局。新发展理念是管全局、管根本、管长远的导向。深入贯彻新发展理念和构建新发展格局,推动创新发展绿色发展高质量发展迈出更大步伐,我们才能在国家大格局、大目标、大战略中找准定位和谋划发展,不断开辟高质量发展新境界。得益于坚定不移贯彻新发展理念,我省经济社会发展实现首季“开门红”,一季度主要指标好于预期。保持这一良好态势,关键就在于立足新发展阶段、贯彻新发展理念、服务融入新发展格局,在二季度以及今后一个时期的工作中,继续坚持把新发展理念贯穿于发展的全过程和各领域,不断促进创新成为第一动力、协调成为内生特点、绿色成为普遍形态、开放成为必由之路、共享成为根本目的。

奋战二季度,确保“双过半”,关键要坚定信心、迎难而上,增强时不我待的紧迫感。时间紧、任务重,一刻也等不得,一刻也慢不得,一刻也耽误不得。最要命的时刻,最考验党员干部的精神状态和工作作风。当前,党史学习教育正在深入开展,这是摆在我们面前的一项重要政治任务,也是我们做好各项工作的“加油站”。我们要把开展党史学习教育与做好各项

工作紧密结合起来,坚持从百年党史中汲取奋进力量,进一步提升精神状态、改进工作作风,扎扎实实推动二季度各项工作跃上新台阶,真正做到两手抓、两不误、两促进。

前进的速度越快,脚步就越要稳。奋战二季度,确保“双过半”,要以抓铁有痕的劲头抓落实,确保工作干一件、成一件。从突出抓好重大国家战略和国家大事实施,到突出抓好扩大内需和项目建设,狠抓大项目好项目建设;从突出抓好科技创新和转型升级,到突出抓好全面深化改革开放;从突出抓好巩固拓展脱贫攻坚成果和乡村振兴,到突出抓好污染防治和绿色低碳发展,持续打好蓝天、碧水、净土保卫战,落实好中央和省委确定的各项重点工作,肩负起一项项光荣而艰巨的使命,既要抢抓时间、加快速度,又要保证质量、提高效率。只有俯下身来、沉下心来,踏踏实实干、认认真真干,才能在“双过半”的“冲刺”中跑好跑稳,真正创造出经得起历史检验的业绩。

“多少事,从来急;天地转,光阴迫。一万年太久,只争朝夕。”争分夺秒地动起来,快马加鞭地干起来,奋战二季度,确保“双过半”,我们就一定能推动今年河北经济社会发展行稳致远,确保“十四五”开好局起好步。

我省开展房屋建筑和市政基础设施工程建设项目招标“评定分离”试点

政府投资项目将全部实施“评定分离”

河北日报讯(记者宋平)日前,省住建厅印发《河北省房屋建筑和市政基础设施工程建设项目招标“评定分离”试点工作方案》。根据实施方案,我省政府投资的房屋建筑和市政基础设施工程建设项目,全部实施“评定分离”。工程建设项目勘察、设计、监理、施工、货物采购招标,鼓励各地根据情况实施“评定分离”。

招标“评定分离”是将专家评审委员会评定标分为专家评审和招标人定标两个环节。“评定分离”可以有效破解招标人权责不一致、评标专家权力过大等问题,全面落实招标人首要责任,还权于招标人,平衡评标专家权力,真正实现招标人责权统一。

实施方案要求,依法必须招标的房屋建筑和市政基础设施工程,按照权责统一原则,招标人要通过合理应用“评定分离”的评标定标办法,充分行使定标权,择优选定中标人。各地在试点推行中,要不断完善评标定标机制和操作细则,实现招标投标过程规范透明、评标定标结果合法公正,同时降低交易成本,遏制围标串标,构建竞争有序的招标投标市场环境。

根据安排,6月至9月,各地要启动项目招标“评定分离”推行工作,并加大“评定分离”项目的事中事后监管,严厉打击项目评标定标过程中的违法违规行为。

14个重大项目落户廊坊高新区
总投资约368亿元,涉及电子信息、医药健康、大数据等多个领域

河北日报讯(通讯员刘建斌、刘峰 记者解丽达)总投资30亿元的TCL电子信息及半导体材料产业集群基地项目,总投资14.5亿元的海王华北医药产业园项目,总投资150亿元的国富新型数字融合产业基地项目……4月23日,廊坊高新技术产业开发区举行项目集中签约仪式,总投资约368亿元的14个重大项目正式落户,涉及电子信息、医药健康、云计算、大数据、新材料、高端装备制造等多个领域。

前来参加签约仪式的北京国富云数据科技有限公司董事长熊焰告诉笔者,此次落户廊坊高新区的国富新型数字融合产业基地项目总用地规划1000亩,承载10万台机柜,将实现数据中心与生态的数字产业有机融合。

廊坊高新区党工委副书记、管委会常务副主任郭海峰介绍,这些新落户的项目投资强度高、科技含量高、辐射带动强,为打造现代产业体系、提升发展质量效益注入了新活力、蓄积了新动能。